



建功新时代，喜迎二十大

——镇江崇实女子中学·茅以升中学创建“奋进的团队，温暖的校园”活动纪实

9月2日，在全国第38个教师节即将来临之际，镇江崇实女子中学·茅以升中学青年教师陈丹丹喜获镇江市2022年度“出彩教育人”称号的消息在美丽的风车山传响，为教师节前夕的风车山增添了一道靓丽的色彩。

陈丹丹老师是镇江崇实女子中学·茅以升中学创建“奋进的团队，温暖的校园”活动中成长起来的典型代表。一学年来，学校始终秉持以人为本理念，把推动“温暖校园”建设与学校师德师风建设、助力教师专业成长相结合，深入营造温暖和谐的校园氛围。成功举办新教师入职入会仪式、教职工集中授奖仪式、老教师荣休仪式，增强了教师的归属感、荣誉感、幸福感；工会、教务处、教科室联合举办华甜甜劳模创新工作室青年教师培养活动微讲堂系列讲座、青年教师校内基本功竞赛等活动，促进了青年教师专业上成长；与镇江中西医结合医院组建党建联盟，推动了党建带工建工作深入开展，为教师就医、体检、健康咨询提供了便利；“不简单的教师节、别开生面的运动会、‘不一样’的元旦联欢会，激发了教职工的活动热情；蛋糕券发放二选一，体检地点三选一，满足了教师的选择权和个性化需求……

丰富多彩的“温暖校园”建设活动，进一步激发了广大教职工的爱校意识和主人翁意识和奉献精神，进一步增强了广大教职工的归属感、责任感、使命感和凝聚力、向心力。“温暖校园”办学理念的种子在风车山这片育人沃土上顺利发芽、生根、结果，为学校创建“奋进的团队”、凝聚事业发展力量孕育了温热的土壤。

今年上半年学校转型升级期间，学校组建转型升级工作专班，成立舆情维稳组、初中工作组、宣传联络组、师资调配组、物资保障组、党员先锋组等6个工作组，各工作组勇挑重担，主动作为，最终圆满实现了转型升级工作既定目标。招生工作期间，学校组建了35人的招生工作组团队，始终战斗在招生第一线，通过学校微信公众号、各级新闻媒体主动宣传学校招生政策，通过举办中考招生咨询会，与家长、考生面对面交流沟通，耐心细致答疑解惑。全校教职工如石榴籽一样紧紧聚在一起，团结奋进，任劳任怨，终将缝隙撕成天幕，取得了招生工作的重大突破。

今年高考送考期间，我校高三班主任储德生老师突感不适，后不幸确诊为脑部恶性肿瘤。病魔无情，人间有爱，储老师罹患重病的消息传来后，校党委立即召开党委会进行研究，并一致决议积极发扬百年老校“慈善仁爱”的优良传统，首先在教师群体中开展为储老师“献爱心”活动。校党委决议发出后，校工会、各党支部、团委、年级部、后勤组立即组织落实，老师们纷纷第一时间向储老师伸出援手，大爱崇实不断上演感人至深的一幕幕场景。不仅如此，退休教师、毕业生、社会各界人士闻知储老师的不幸遭遇后，也纷纷行动起来，主动为储老师献上爱心。据统计，共为储老师募集善款30余万元。

过去的一个学年是百年崇实于变局中开新局的一年，是百年老校浴火涅槃的一年，是全校上下开启二次创业的元年。新的学年，是开启有特色四星级高中建设的一年，镇江崇实女子中学·茅以升中学将积极探索中小学校党组织领导的校长负责制实施路径，着力打造政治坚定、民主团结、善谋发展、善谋发展的领导班子；建立健全学校干部队伍发现储备机制、培养锻炼机制、管理监督机制、选拔任用机制，着力打造一支想干事能干事干成事的干部队伍；成立教师发展处，全面负责教师的招聘、管理、使用、培养、服务和职称评审、奖惩，形成从使用到培养，从培养到促进激励的教师队伍管理体系，着力打造一支师德高尚、业务精湛的教师队伍。持续深入开展“温暖校园”建设，通过实施“活动引领，凝聚人心”“关心教师，温暖人心”“队伍建设，铸就匠心”“加强宣传，增强信心”“规范管理，群众放心”的“五心”工程，加强教职工代表大会建设，为学校和教职工架设沟通桥梁，为创建奋进的团队赋能，为成就共同的事业聚力。

“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”，站在学校事业发展新的历史起点，镇江崇实女子中学·茅以升中学将继续保持踔厉奋发、笃行不怠的奋进姿态，汇聚因循时势、善作善成的强大力量，把全校上下思想和行动凝聚到“扬帆起航创四星，凝心聚力抓质量”这一催人奋进的目标中来，同向同行，群策群力，为共同擘画百年老校浴火涅槃的壮丽画卷而不懈奋斗，勇毅交出不负人民、不负时代、不负明天的精彩答卷。

女中·茅中教师先进事迹



耿辉

中共党员，镇江崇实女子中学·茅以升中学党委委员、副校长。1990年镇江师范专科学校毕业后，回母校镇江市第二中学任教美术，已在美丽的风车山上默默奉献了26个春秋。2000年曾赴陕西旬阳支教，并获“江苏省优秀青年志愿者”荣誉称号。2002年开始走上行政工作岗位，现主要分管学校后勤基建工作，曾参与学校三号教学楼重建、120年校庆筹备和茅以升中学挂牌、崇实女中复办等工作。今年正值学校转型升级，暑期带领总务处一班人，战高温、冒酷暑，加班加点，完成了箱变移位，音乐教室、舞蹈房、美术教室、物理和生物实验室等功能室改造和九号楼西北侧步道建设等一系列工程，为学校转型升级和新学期开学提供了坚实后勤保障。



纪玉荣

镇江崇实女子中学·茅以升中学高二班主任、物理教师。从教26年来，担任高三毕业班班主任工作多年，多次被评为校优秀班主任，数次荣获市教育局嘉奖。纪老师爱岗敬业，勇挑重担，一直坚守着初为人师时的热情和梦想，公平对待、关心爱护每一个学生，她相信“一双眼睛看不住几十个学生，但一颗爱心却可以拴住几十颗心”。在纪老师眼里，家事、私事再大也是小事，学校事、学生事再小也是大事。她的工作没有波澜壮阔，没有惊天动地，有的只是平凡中的相守相伴，而纪老师的这份平凡，正是学校奋进团队班主任队伍的真实写照。



陆朝晖

中共党员，镇江崇实女子中学·茅以升中学总务处主任、美术教师。1994年踏上工作岗位，2009年至今担任学校总务处主任。2016年至2017年被镇江市教育局借调到镇江市特教中心参与特教中心的异地新建项目。担任学校总务处主任以来，参与完成学校校舍抗震加固、校园改扩建、教育设施设备提档升级、二次供水改造供水、省级平安校园创建、省级文保单位创建、省级示范食堂创建、省级节水型校园创建等工作。常年无休是其工作常态，今年暑期，为确保工程进度和质量，发扬“乐在人后，勤于人先”的后勤精神，始终坚守在高温环境的施工现场，如期完成了校园环境改造、基础建设、设备更新等工程，是学校奋进团队后勤战线上的典型代表。



吴静彦

镇江崇实女子中学·茅以升中学九年级班主任、数学教师。工作以来，多次荣获优秀班主任、优秀中队辅导员称号，所带班级多次被评为“文明班级”，多次在学科基本功竞赛和优质课评比中获奖。吴老师坚守平凡的教育岗位，默默无闻、无私奉献。面对荣誉，从不居功自傲；面对失败，毫无气馁之心；面对学校需要，总能顾全大局。陶行知先生“捧着一颗心来，不带半根草去”真知灼见是吴老师的教育理想，多年来，她始终带着对教育事业的挚爱、对班级学生的热爱，在风车山这片育人沃土上辛勤耕耘，用无私奉献书写教育人的使命担当。



严鹏

中共党员，镇江崇实女子中学·茅以升中学政教处副主任、数学教师。2004年入校任教，现为江苏省第六期“333高层次人才培养工程”培养对象，镇江市金山英才培养计划学术技术骨干、第八批高中数学学科带头人，中国奥赛壹级教练员，多次开设省市级公开课和讲座，多篇文章在省级刊物发表，1篇被人大复印资料转载，主持3个市级课题并结题，持有发明专利两项。因师德师风高尚、业务水平突出，荣获镇江市“师德标兵”、镇江市优秀共产党员等荣誉称号。严鹏老师始终坚守“欣赏学生，成就学生”的教育信条，总是在细微之处，不经意间默默润泽和呵护学生的心灵，努力践行立德树人教育初心。

